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Αθήνα,    17/12/2020

Αρ. πρωτ.:132788

 
ΠΡΟΣ: Γενικό Δ/ντη Υδραυλικών, Λιμενικών 

και Κτηριακών Υποδομών
κ. Αντ. Κοτσώνη

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Υ.ΛΙ.Κ.Υ.
(Γ.Δ. ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ, ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ & ΚΤHΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ)

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΡΓΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

& ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ (Δ18)
Ταχ. Δ/νση : Φαναριωτών 9
Ταχ. Κώδ. : 114 71, Αθήνα
Πληροφορίες : Ι. Σκολαρίκου 
Τηλέφωνο : 210-64.12.823 
Ε-mail              : d6@ggde.gr

ΘΕΜΑ: Επικαιροποιημένη απάντηση στη με αριθμό 4482/25.02.2020  Ερώτηση του 
βουλευτή κ. Δημήτρη Κωνσταντόπουλου.

ΣΧΕΤ.: α.  Το με αρ. πρωτ. 132237/16-12-2020 έγγραφο του Γενικού Δ/ντή Υ.ΛΙ.Κ.Υ.
β. Το με αρ. πρωτ. 129979/15-12-2020 έγγραφο του τμήματος Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου   του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.
γ. Η με αρ. πρωτ. 4482/22-5-2020  Ερώτηση του βουλευτή κ. Δημήτρη 

Κωνσταντόπουλου.

Σε απάντηση της με αριθμό 4482/25.02.2020 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από την Βουλευτή κ. Δημήτρη Κωνσταντόπουλου, με θέμα «Αρδευτικό Έργο Ελαιώνα 

Άμφισσας», σας γνωρίζουμε ότι,  η Υπηρεσία μας Δ18, εκπονεί τη μελέτη με τίτλο : «Ειδική 

Διαχειριστική Μελέτη Ενίσχυσης περιοχών του Ε.Υ.Σ. Αθήνας, με ενίσχυση Μόρνου – Ευήνου, Δ. 

Δελφών, Περιοχής Κωπαΐδας, Ασωπού & Μαραθώνα». 

Ο σκοπός της εκπόνησης της Ειδικής Διαχειριστικής Μελέτης, για την περιοχή μελέτης, είναι η 

διερεύνηση της επάρκειας των υδάτων ανά χρήση, λαμβάνοντας υπόψη την κατάσταση έτσι όπως 

έχει σήμερα διαμορφωθεί εξαιτίας της έντονης αναπτυξιακής δραστηριότητας κατά μήκος του ρου 

του υδραγωγείου. Εξετάζεται η αναγκαιότητα λήψης επιπλέον μέτρων και εκτέλεσης νέων έργων 

για την ενίσχυση της ύδρευσης της Πρωτεύουσας, αλλά και των λοιπών περιοχών, οι οποίες 

υδροδοτούνται ή δύναται να υδροδοτηθούν από το ΕΥΣ. 

Ειδικότερα, η αποτίμηση της σημερινής κατάστασης, όπως έχει διαμορφωθεί, λαμβάνει υπόψη 

της τις σημερινές αλλά και μελλοντικές απαιτήσεις πρωτίστως για την απρόσκοπτη υδροδότηση 

της Πρωτεύουσας, καθώς και του συνόλου των υδροδοτούμενων και μη περιοχών κατά μήκος του 

ΕΥΣ, συμπεριλαμβανομένων και των αιτημάτων περιοχών στην ευρύτερη περιοχή των 

ταμιευτήρων, με σκοπό την απόληψη υδάτων από το ΕΥΣ για διάφορες χρήσεις.
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Το κύριο αντικείμενο του αναδόχου, αποσκοπεί στη διερεύνηση: 

α) των δυνατοτήτων ενίσχυσης του ισοζυγίου των φραγμάτων Μόρνου και Ευήνου. 

β) των αρδευτικών αναγκών της πεδιάδας της Άμφισσας (Δήμος Δελφών) με ταυτόχρονη 

προστασία του υπόγειου υδροφορέα. 

γ) στην ενίσχυση των διυλιστηρίων του Δήμου Δελφών. 

δ) λύσεων για την βελτίωση και ενίσχυση της άρδευσης στην περιοχή Κωπαΐδας. 

ε) αντιμετώπισης προβλημάτων στη λεκάνη απορροής του ποταμού Ασωπού. 

στ) των προβλημάτων του υπόγειου υδροφορέα της περιοχής Μαραθώνα – Σχοινιά. 

ζ) των προϋποθέσεων χορήγησης αδιύλιστου νερού σε μεγάλες επιχειρήσεις. 

Το φυσικό αντικείμενο της Σύμβασης διαρθρώνεται σε τρεις (3) Φάσεις, ως διακριτά στάδια.

• Α’ ΦΑΣΗ: Εκτίμηση του υδρολογικού και των διαθέσιμων υδατικών πόρων της περιοχής 

μελέτης

• Β’ ΦΑΣΗ: Καταγραφή και εκτίμηση υποδομών, χρήσεων, σημερινών και μελλοντικών 

αναγκών

• Γ’ΦΑΣΗ: Κατάρτιση διαχειριστικού μοντέλου, ανάλυση διαχειριστικών σεναρίων και 

διαμόρφωση προτάσεων έργων 

Έχουν υποβληθεί και ελεγχθεί τα παραδοτέα της Α΄ Φάσης και βρίσκεται σε εξέλιξη η ολοκλήρωση 

της Β΄ Φάσης. 

Η εν λόγω σύμβαση υπεγράφη στις 29/11/2019 με ημερομηνία περαίωσης 6/07/2021.

Εκτιμούμε ότι το έργο με τίτλο « Αρδευτικό Έργο Ελαιώνα Άμφισσας» θα ολοκληρωθεί, σύμφωνα 

με το χρονοδιάγραμμά του, σε 3 έτη το νωρίτερο και μέχρι τότε η μελέτη που εκπονούμε θα έχει 

δώσει πειστικά στοιχεία για την εξερεύνηση υδατικών πόρων για την άρδευση της πεδιάδας της 

Άμφισσας.  Επομένως σε αυτή τη φάση, η οριστικοποίηση των πηγών άρδευσης κρίνεται πρόωρη.

Επισημαίνομαι ότι σύμφωνα με τον Νόμο, αποκλειστικός σκοπός της μεταφοράς νερού με το ΕΥΣ, 

είναι η ύδρευση της Πρωτεύουσας. Σε συνεργασία με την ΕΥΔΑΠ ΠΑΓΙΩΝ που είναι ο ιδιοκτήτης 

του ΕΥΣ και με συνεκτίμηση όλων των παραμέτρων και των αποτελεσμάτων της μελέτης, θα δοθεί 

οριστική λύση  για την παροχή νερών για άρδευση στην περιοχή του Ελαιώνα Άμφισσας

                                                      

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Φακ. Δ/ντριας
2. Ι. Σκολαρίκου
3. Φακ. Κοιν. Ελέγχου
4. Χρον. Αρχείο
                                         

Η Διευθύντρια

   Βασιλική Τούρτα
Πολιτικός Μηχανικός με Α΄β

Ακριβές Αντίγραφο
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